

ENTERPRISE EUROPE NETWORK

Již 15 let pomáhá firmám růst

Silvia Jirásková

Technologické centrum Praha



MINISTERSTVO
PRŮMYSLU A OBCHODU



Síť Enterprise Europe Network (EEN) slaví v roce 2023 15 let od svého vzniku. Za dobu své existence podpořila celosvětově přes čtyři miliony malých a středních firem v jejich mezinárodním rozvoji a v současnosti je jednou z největších a nejvýspějších mezinárodních infrastruktur poskytující ambiciózním malým a středním firmám (dále MSP) vysoce specializované služby.

Posláním této sítě je zvyšovat konkurenceschopnost MSP v mezinárodním měřítku a podporovat jejich odolnost vůči vnějším otřesům a krizím. Síť poskytuje konzultace týkající se podnikatelského rozvoje firem a vytváří příležitosti pro navazování mezinárodních obchodních a technologických partnerství. Nabízí také pomoc při zajišťování financování inovací a rozvoje, při ochraně duševního vlastnictví, při zjišťování legislativních podmínek pro podnikání a obchod v členských státech EU a v neposlední řadě zajišťuje přístup do mezinárodní databáze obchodních a technologických nabídek a poptávek. V posledních letech byly služby sítě, s ohledem na společenské potřeby, rozšířeny o poradenství v aktuálních otázkách udržitelnosti a digitální transformace.

EEN je tvořena sítí více než 470 technologickými a inovačními centry, hospodářskými komorami, vědecko-technickými parky,

univerzitami, regionálními rozvojovými agenturami a dalšími partnerskými organizacemi. Vesměs se jedná o instituce, které jsou v každodenním kontaktu s firmami, dobře znají jejich potřeby ale i prostředí, ve kterém firmy pracují a podnikají. V České republice je síť zastoupena šesti regionálními partnery vedenými Technologickým centrem Praha.

Čeho jsme dosáhli

Jedinečná kombinace místních znalostí a globálního dosahu sítě umožnila již desítkám tisíců společností získat přístup na mezinárodní trhy a rozvíjet své podnikání. Za posledních 15 let využilo služeb sítě 4,2 milionu malých a středních firem, které zvýšily svůj potenciál pro mezinárodní spolupráci. Každý den síť poskytuje specializované poradenství nebo školení více než 500 firmám. Také česká část sítě EEN zaznamenala v patnáctileté historii celou řadu úspěchů. Čeští odborníci EEN se věnují podpoře téměř stovky klientů denně. Díky této práci navázalo celkem více než tisíc českých firem spolupráci se zahraničními partnery. Konkrétně můžeme jmenovat například zahraniční spolupráci firmy Stabiliplastik, jež úspěšně rozvíjí byznys s recyklovanými plastovými paletami na severovýchodních trzích, či podporu mladé firmy Iterait, která vyvíjí a dodává na trh chytré kamery

VIVIDI. Velmi úspěšná byla i podpora firmy Workswell vyrábějící špičkové termokamery a bezpečnostní řešení či spolupráce harrachovské sklárny Novosad&syn s britským studiem Rokos Design.

Trh EU je pro české firmy zcela zásadní, v současnosti směřuje do země EU 84,8 procenta českého vývozu. Je to již 30 let co se evropský trh začal otevírat s cílem umožnit volný pohyb zboží, služeb, osob i kapitálu. V praxi to přineslo například nulová cla na dovoz mezi členskými státy, větší bezpečnost pro spotřebitele, jasné informace o původu zboží a služeb, jednodušší nastavení ochrany duševního vlastnictví a řadu dalších výhod. V konkrétních číslech se jednotný trh dotýká téměř 450 milionů spotřebitelů a zajišťuje o 60 procent vyšší objem mezinárodního obchodu, než pokud by v EU fungovala jen pravidla Světové obchodní organizace. Stále probíhající jednání o volném obchodu pomáhají otevírat další trhy či předcházet komplikacím a odstraňovat překážky.

Pro firmy a podnikatele znamenají zjednodušené podmínky jednotného trhu mnohem více příležitostí. I když stále platí, že každá země má své zákony, které je potřeba respektovat, a také je při vstupu na zahraniční trhy třeba chránit si své know-how, s rozvojem elektronického obchodu dnes již většina firem obchoduje globálně. Pokud se firma se svým produktem či službou chystá expandovat do zahraničí a chce si být jista, že z pohledu místních předpisů nic nezanedbá, je na místě spojit se právě s partnery Enterprise Europe Network. Odborníci s dlouholetou praxí a podrobnými znalostmi klientovi pomohou zorientovat se v příslušné legislativě přeshraničního podnikání, či firmě doporučí odpovídající kroky pro ochranu duševního vlastnictví.

Evropská ekonomika je vysoce propojená a internacionalizovaná. Přeshraniční hodnotové řetězce na jednotném trhu i mimo něj otevřely evropským malým a středním podnikům nové příležitosti a snížily náklady. Rostoucí propojení však také znamenají větší vystavení různým – někdy předvídatelným, jindy neočekávaným – výzvám a vnějším otřesům. Posláním sítě Enterprise Europe Network proto není pouze podpora inovací a mezinárodní spolupráce firem, ale také poradenství pro posilování dlouhodobé konkurenceschopnosti,

udržitelnosti a odolnosti firem. Na tyto aktivity, posilující schopnost firem odolávat negativnímu vývoji v jejich prostředí, je v současnosti kladen zvýšený důraz, zejména z důvodu situace vyvolané pandemií Covid-19, situace na Ukrajině a energetickou krizí.

Odolnost (Resilience) malých a středních podniků lze definovat jako schopnost vypořádat se s nepříznivou událostí nebo se od ní odrazit. Lze ji označit také jako schopnost předvídat přicházející překážky v podnikání a strategicky na ně reagovat. Odolnost má přímou souvislost s některými dalšími hlavními prioritami sítě, jako jsou inovace a jejich řízení. V praktické rovině je to umění řídit změny a pracovat s riziky, či schopnost osvojit si nové nebo alternativní metody a postupy, přijímat a implementovat udržitelné technologie, přetvářet a přizpůsobovat obchodní modely. Pro firmy to znamená také mít dostatečně rozvinout síť kontaktů a obchodních partnerů na více trzích či ve vícero segmentech a dobře zmapované a dostatečně diverzifikované dodavatelské řetězce surovin, materiálů a komponent. Je doloženo, že firmy, které tyto úkoly zvládají a mají promyšlené strategie řízení změn, jsou odolnější.

Téma odolnosti se díky tomu dostalo do popředí pozornosti jako nutný předpoklad pro udržení a zvyšování konkurenceschopnosti firem. A to je důvodem výběru odolnosti jako hlavního tématu letošní národní konference sítě EEN, která se bude konat dne 27. 11. 2023 v Praze. Další informace o této akci budou postupně zveřejněny na webových stránkách www.een.cz a www.tc.cz/orp.

KONTAKTY:

Technologické centrum Praha, koordinátor sítě Enterprise Europe Network v České republice: www.tc.cz
Česká stránka sítě: www.een.cz
Evropská stránka sítě: <https://een.ec.europa.eu/>
e-mail: info@een.cz

Služby Enterprise Europe Network jsou spolufinancovány Evropskou unií z programu Single Market Programme na základě grantové smlouvy č. 101052765 a Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR.

15 let pomáháme malým a středním podnikům inovovat a růst na mezinárodní úrovni.

Vaše potřeby se mění. Stejně tak i my!

Malé a střední podniky dostávají **bezplatnou podporu** od více než 450 partnerů sítě EEN ve více než 40 zemích světa.

Díky našim odborným znalostem **KAŽDÝ DEN:**

835

malých podniků může inovovat a mezinárodně růst

525

firem obdrží odborné poradenství nebo je zapojeno do seminářů

112

podniků má prospěch z odborného poradenství našich expertů

5

firem podepíše dohodu o spolupráci

Výsledkem je 92 % spokojenost našich klientů!